

路加福音系列讲道 11

大喜的信息

路加福音 2 章 8-11 节

维保罗牧师 2023 年 12 月 24 日

翻译：甘晓春 2024 年 3 月 15 日

路加福音 2 章 8-11 节

在伯利恒之野地里有牧羊的人，夜间接着更次看守羊群。有主的使者站在他们旁边，主的荣光四面照着他们。牧羊的人就甚惧怕。那天使对他们说，不要惧怕，我报给你们大喜的信息，是关乎万民的。因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。

惧怕

天使报好信息给牧羊人，这个故事我们听过多少次了。在那个夜晚，谁能想象得到听天使说话，会是怎样的一个经历？荣光四面照着他们，牧羊人不仅是害怕，而是甚为惧怕。

天使对他们说

天使告诉他们不要害怕，然后宣告，“我报给你们大喜的信息，是关乎万民的。因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。”

不要惧怕

我们的生活常常被恐惧包围。我们忧虑别人会怎么想，我们担心我们无法付账单，我们害怕朋友离开我们，或者欺骗我们，我们害怕孤独，害怕失去工作，害怕黑暗，害怕失去亲人，害怕死亡。

天使的信息与许多年后耶稣的信息一样，耶稣对使徒们说，不要害怕，心里不要忧虑。

但是我们为什么不应该害怕呢？坏事情发生了！害怕不是很正常吗？如果不害怕的话，不是很傻吗？

大喜的信息

天使给了他们不要害怕的确据，“我报给你们大喜的信息”。这不是一句空话，当天使和耶稣说“不要惧怕”时，我们有充分的理由相信，有好消息即将到来。

在当时，牧羊人并不很受欢迎，很多人不喜欢和他们在一起。他们又脏又臭又粗鲁。他们怎么知道这些大好的消息包括他们呢？

这是因为天使说这些大好的消息是关乎万民的。你是否聪明，是否漂亮，或者闻起来像什么并不重要。这些大好的消息将影响世界各地每一个人。

那么，这个传给世界各地所有人的大好消息是什么呢？就是天使说的，“因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。”

救主诞生

大喜的信息是一个婴孩诞生了。不知为何，这个婴孩的出生让人不再害怕了。这个婴孩的诞生将为世界各地的所有人带来巨大的喜乐。这是世界上最特别的一天。神决定在这一天，开始做一件世界历史上最伟大的事情。

大卫的城

神在一座小城开始做这件事，天使称之为“大卫的城”。在耶稣诞生前一千年，有一位伟大的国王，他的名字叫大卫。耶稣将出生在大卫出生的同一座城里，就是伯利恒。伯利恒的意思是面包之家，一个有寓意的名字，因为他是生命的粮，是从天上降下来的。

救世主

我们终于明白了什么是大喜的信息。今天，救主在大卫的城里为我们诞生了。这就是为什么我们不必害怕了。就像跳伞运动员从飞机上跳下飞向地面，看到降落伞打开时感到安全一样；就像溺水者在救生员的怀抱中感到安全一样；就像在风雨交加的夜晚，孩子在燃烧的壁炉前，在母亲的怀抱中找到安慰一样。信耶稣的人不需要再害怕任何事情。当我们入睡时，他在那里；当我们醒来时，他也在那里。

无论我们跑多远，即使我们展开黎明的翅膀，他的手也会引导我们。当我们离开这个世界的时候，闭上眼睛，呼出最后一口气息，我们知道，在这之后等待我们的，将是与耶稣同在的第一次呼吸。这个奇妙的应许临到所有求告他名的人。

基督是主

因为他是主基督，神的受膏者，是神降世为人，被圣灵膏立为先知，大祭司和永远的君王。

那天使对他们说，不要惧怕，我报给你们大喜的信息，是关乎万民的。因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督（路加福音 2 章 8-11 节）。

思考题

1. 在这段经文中，牧羊人对天使的反应是什么？你有没有什么害怕的事？天使的话对你有何启发？
2. 天使所说的喜乐的根源是什么？
3. 基督对你意味着什么？